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1. Legyenek A és B események, melyekre .P (AB) = %, P(B) = %, P(B|A) =
% Mennyi annak a valdszinfisége, hogy A és B koziil pontosan az egyik
kovetkezik be? - - - -
Megoldds: A keresett valésziniiség: P (AB + AB) =P (AB) +P (AB) =
(P(B)—P(AB))+ (P(A)—P(AB))=P(B)+P(A) — 2P (AB),

_PAB) _ 3 _ &P (A 3) — _
P(A) = pig = 4 =5 Tehat P(AB+AB) = 5 + 5 — 3 = .

e

. Legyenek X € G (%) ésY e G (%) fiiggetlenek, Z = 3X? — Y + 4. Adja
meg az E (Z | X) regressziot!
Megoldds: E(Z | X)=3X? -EY +4=3X?+1

. Két iizemet kozos raktarbdl latnak el nyersanyaggal. Az els6 iizem havonta

X € N (150, 10) a mésik iizem pedig az els6t6l fiiggetleniil Y € N (210, 15)
mennyiségii nyersanyagot hasznél fel. Mennyi legyen a nyersanyag a hénap
elején a raktdarban, hogy az a hénap végéig 99%-os biztonsdggal fedezze a
két tizem sziikségletét?(P (2,34) = 0,99).

Megoldas: Jeloljiik K-val a sziikséges nyersanyagkészletet a ho elején. A
két iizem &ltal felhaszndlt dsszes nyersanyag X+Y € N (360, V100 + 225) .
Teljesiilnie kella P (X + Y < K) = 0,99 feltételnek. EbbSl P (X +Y < K) =

K—-360) _ _ K—-360 __
@ (KZ30) — 0,99 = @ (2,34), azaz K730 — 2,34

K = 2,34 /325 + 360 ~ 402, 185

. Legyen X, X5,..., X, egy E (%) eloszldsbdl szarmazo statisztikai minta.
Igazoljuk, hogy az Ty = X,, 4tlagstatisztika hatdsosabb torzitatlan becs-

lése a 1} paraméternek, mint a Ty = n-X; statisztika, ahol X7 = min { X7, X, ...

Megoldas: A minta eloszlasfiiggvénye:
Fy(x)=1- e v x> 0.
Az X7 statisztika eloszlédsfiiggvénye:

Fiz)=P(X;<z)=1-[1-Fy(x)]"=1—e 9%,z > 0.

Tehét, X7 € E (%), amibél kovetkezik, hogy EX] = 2 = ET, = n- 2
.

Mivel az atlagstatisztika a varhatéérték torzitatlan becslése, ezért ET; =
EX, = 9.

Tehat mindkét statisztika torzitatlan becslése ¥-nak. A statisztikak szords-
négyzetei:
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o’Ty =n?-0°X; =n?- 2= ¥,
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o’T, = o*X,, = )
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Tehat a 17 statisztika a hatdsosabb torzitatlan becslés!

. Egy dobozban 3 piros, 4 fehér és 2 zold szinii goly6é van. Haromszor vé-
grehajtunk ugyanazt kivdlasztdst: belenytilunk a dobozba, kivesziink egy-
szerre harom golyét, és feljegyezziik a piros szinii golydk szamdat. Ezutdn
az ujabb kivélasztds el6tt visszatessziik a kivett golydkat a dobozba, és
megkeverjiik a tartalmat. Jelolje X; az i-edik kivdlasztdaskor kapott piros
szinli golyok szdmat! *Adja meg Y = max {X;, Xo, X3} eloszldsit.
Megoldas: Az X1, X2, X3 teljesen fliggetlen, azonos eloszldsuak.
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P(X _0) 3) — %,P(X _1) 3(92) — ‘Sli,P(X 2) 5(9) =
18 3)1 (3) (3)
8747P(X1:3):874 3
P(Y=0)=P(X;=0,X;=0,X3=0) = (2)
P (Y =1)=3P(X; = 1,X;=0.X; = 0)13P (X, = 1L X, = 1. X; = 0)+

2 3
P(X;=1,X=1,Xs=1)=3- 2. (3)"+3-(£)" B4 (&)
PY=2)=3P(X;=2,X=0,X3=0)+6P (X; =2, X2_1X3—O)
3P(X; =2, Xs=1,X5= )43P (X1 =2, Xo =2, X3 = 043P (X; = 2, Xo = 2, X3 = 1)+

2 2
3.1 (3 +6- 8- 83 B8 3 (@) B3 () S (8 ) :
Az utolsé eloszldsérték a komplemens-elv alapjan szamolhato PY=3=
1-(PY=0+PY =1)+P (Y =2)).

. Adja meg két valtozo esetében az egyiittes eloszlasfiiggvény definiciéjat és

tulajdonsagait.

Megoldas: Fxy (u,v) =P (X <u,Y <wv),u,veR.

a.) Fxy mindkét véltozéjaban monoton nem csokkend;

b.) Fx,y mindkét véltozéjdban, minden pontban balrél folytonos;

c.) lim Fxy(z,v)= lim Fxy(u,y)=0és lim Fxy(z,y)=1
T——00 y——00 TY— —00

d.) Minden a < b és ¢ < d esetén Fxy (a,c) + Fxy (b,d) — Fxy (a,d) —
FX,Y (b, C) Z 0



